



这场冲超“甘霖”西海岸期待已久

青岛西海岸队2023赛季冲超庆功仪式举行 颁发“足球振兴特别贡献奖”奖杯

加油西海岸，必胜西海岸！11月5日下午，秋雨阵阵，但青岛西海岸大学城体育场被青岛西海岸队2023赛季冲超庆功仪式的热情和活力笼罩着。在球迷看来，这场秋雨好比是冲超“甘霖”，西海岸准备已久，更是期待已久。冲超庆功仪式意味着吹响青岛西海岸队征战中超的号角，一切才刚刚开始……

胜利收官庆冲超成功

下午2时30分，青岛西海岸大学城体育场迎来中甲联赛第30轮，青岛西海岸队主场对阵延边龙鼎。许多市民球迷打着伞、穿着雨衣，早早来到现场，为青岛西海岸队加油助威，最终，青岛西海岸队1:0战胜延边龙鼎。随着现场主持人隆重宣布：“青岛西海岸足球队冲超成功！”庆功仪式大幕正式拉开。球队回顾视频在现场回放，每一帧都是队员们辛勤付出留下的足迹。据悉，10月28日下午，2023赛季中甲联赛第29轮也就是倒数第二轮，青岛西海岸队客场战胜广州队，提前一轮冲超成功，加上传统劲旅青岛海牛队，这意味着青岛这座足球城在历史上首次拥有两支中超球队，中超联赛将于下赛季首次上演“青岛德比”。

据悉，青岛西海岸足球俱乐部的前身是成立于2007年的青岛康太源商砼足球队，2019年递补获得中乙资格，2020赛季起正式征战中国足球职业联赛。2022年4月，青岛青春岛足球俱乐部正式迁入德国足球亚洲基地。在征战2022赛季中甲联赛后，年轻的球队与西海岸这座青春之城一拍即合，定下了一个更为远大的目标：更名为青岛西海岸队，为青岛而战，为西海岸新区而战。

足球青训收获硕果累累

在青岛西海岸队成功冲超后，青岛市在推动职业足球发展、足球青训方面取得的成绩更为亮眼。在当天的冲超庆功仪式，专设环节——青训队员们上场表演。看到一个个风一般的足球小将在绿茵场上驰骋，场上队员和场下球



青岛西海岸队庆祝冲超成功。

迷无不被足球的魅力和青春的活力所感染。据了解，除青岛西海岸队外，近年来青岛追风少年足球俱乐部等青训俱乐部在赛场上也表现得非常出色，很多高水平运动员和教练员令人印象深刻。到2023年，已有王子铭、刘洋、李磊、张威、王昊斌、李苏达、刘晨、张怡倩、杨硕、邵明震等10名青岛籍运动员入选各级国家足球队，优秀人才不断涌现，青岛市U9-U14足球队勇夺2023山东省足球锦标赛6个组别5项冠军，青岛U16女足代表队成为第一支晋级全国学生(青年)运动会四强的球队，竞技成绩优异。

在青岛西海岸新区，足球赛事、训练等深受青少年的喜爱。上个月，第一届青岛西海岸国际青少年(夏季)足球邀请赛在青岛西海岸足球俱乐部训练基地开幕。本次赛事是青岛成为首批足球发展重点城市之后着力打造的青少年国际足球赛事之一，将为参赛队伍提供优质的比赛场地和设施，确保每一位参赛队员都能在最好的状态下发挥自己的能力。比赛旨在促进国际青少年足球运动开展，提高青少年足球运动水平，加强国际间的交流与合作，打造国内规模

较大、水平较高，且在国际上享有较高知名度的品牌赛事。

西海岸涌动体育活力

仪式上，市委常委、青岛西海岸新区工委书记、区委书记孙永红为西海岸足球俱乐部颁发“足球振兴特别贡献奖”。其实，在青岛西海岸队冲超的第一时间，青岛西海岸新区教育和体育局、青岛西海岸新区足球协会发布贺信表示：青岛西海岸俱乐部代表西海岸新区出征，取得优异成绩，成功晋级中超联赛。为新区足球振兴及体育事业发展献上了亮眼的成绩单，极大地提升了新区形象，彰显了西海岸风采。希望在中超赛场上再创佳绩，推动新区竞技体育、群众体育、体育产业全链条高质量发展，助力打造青岛国家体育中心城市和西海岸体育之城的崭新名片。

据悉，今年西海岸新区发起“十三大创新突破行动”，其中在“聚焦文化软实力提升创新突破行动”中，明确提出要做强体育产业；加快建设体育强区写入2023年区政府工作报告，释放重视体育强信号。近年来，青岛西海岸新区认真贯彻“体育强国”战略和省、市体育

事业各项部署，大力加强体育强区建设，聚力打造“体育之城”新名片。就在今年10月份，中国羽毛球协会青岛训练比赛基地开工仪式在西海岸新区举行。该基地预计2025年年底交付使用，将成为国家羽毛球队的重要训练场所。总投资约3亿美元的永保文体中心项目顺利签约落户青岛西海岸新区，将有效解决西海岸新区两支职业球队场地使用问题。西海岸新区全民健身公共服务体系更加完善，累计建成132处笼式多功能运动场地、更新新建健身设施1342处，全民健身设施实现社区、村居全覆盖，建成“8分钟健身圈”，人均体育场地面积达4.52平方米，居青岛市首位，为体育培训、健身服务等业态提供充足的场地设施保障。今年，西海岸新区102所中小学室外体育场馆面向社会开放，群众健身有了更多好去处。

以冲超撬动全民体育运动的激情，以行动引领体育强区建设的步伐，以惠民吸引市民走出家门、运动起来，这片青岛平均年龄最年轻的活力城区正在让体育为媒，带动全域活力升级，让丰沛的活力与激情为城市的高质量发展赋能。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 于波

硬刚“十一冠王”广东国信青年军两分惜败

本报11月5日讯 5日晚，本赛季CBA联赛第六轮迎来一场重头戏，青岛国信水产男篮在主场迎来了“11冠王”广东队。在上半场领先情况下，国信青年军最终未能顶住强大的对手，109:111两分惜败。

上轮虽然战胜了四川队，但青岛队还是折损了杨金蒙，这也使得球队的第一防守人不得不缺席比赛。鲍威尔、杨瀚森、段昂君、赵嘉义和王睿泽组成先发五虎，而广东队则由马尚·布鲁克斯领衔出战。马尚连得5分，杨瀚森篮下得分，鲍威尔三分命中，双方5:5开局。杨瀚森外线命中了自己CBA职业生涯的第一记三分。青岛队多点开花，取得18:12领先。在主场球迷助威声中，青岛队第一节31:24取得领先。其中三分球11投5中，杨瀚森有7分进账。

次节比赛，徐杰三分命中，广东6:0追分。王睿泽连中两记三分，打破得分荒。半场结束，青岛队56:53领先。

下半场，广东一波12:2迅速反超比分。主防马尚的段昂君吃到第五次犯规，不得不下场休息。关键时刻又是王睿泽三分为球队止血。但面对在进攻端找回手感，且防守端加强进攻的广东队，青岛队的进攻受到很大影响。第三节战罢，青岛队70:82落后。

遭遇了大起大落的青岛队并不放弃，赵嘉义和鲍威尔的三分，帮助青岛将比分追至83:86。关键时刻马尚一传一投，再度拉开比分。王洪再度发挥奇兵作用，一记三分一个助攻，又一次将球队在悬崖边拉回。鲍威尔三分再中，青岛队反超比分。最后1分钟，杨瀚森补篮成功，青岛队1分领先。沃特



青岛国信水产男篮在主场迎战“11冠王”广东队。 王雷 摄

斯连续得分，鲍威尔三罚三中，但最终还是109:111遗憾落败。

“大家都尽了全力。广东是联盟中的强队，两个高水平外援加上胡明轩、徐杰、杜润旺等几名国家队成员，实力明显高出我们。”赛后，刘维伟点评道，

“比赛问题出在第三节。我们连续不得分，防守不耐心，打得比较被动。最后时刻还是细节问题，篮板球丢了很可惜。一场比赛能够总结出东西，让队员们认识到不足，也是值得的。”

(观海新闻/青报全媒体 记者 许诺)